



时间

瞄准“零窗口”发射

中国载人航天工程新闻发言人武平10月31日宣布,天宫一号/神舟八号交会对接任务总指挥部第五次会议研究决定,神舟八号飞船瞄准11月1日5时58分发射,10月31日实施运载火箭推进剂加注。这次交会对接任务瞄准“零窗口”发射。

零窗口:是指在一定长度的发射窗口时间内,紧贴窗口上沿即最优时间实施发射。比如,发射窗口为5时至5时30分,“零窗口”就是指5时整。在这个时刻发射,就能把飞行器送到最佳位置,而且能在变轨过程中节省燃料。

过程

天宫神舟深情“一吻”

发射:长征二号F遥八火箭点火发射后,飞行约584秒,火箭分离,飞船进入近地点约200公里、远地点约330公里的初始轨道,并在两天内完成与天宫一号目标飞行器交会对接。

交会对接飞行过程分为远距离导引段、自主控制段、对接段、组合体飞行段和分离撤离段。

远距离导引段:自神舟八号飞船入轨后开始,在地面测控通信系统的导引下,神舟八号飞船经5次变轨,从初始轨道转移到与天宫一号目标飞行器共面的330公里的近圆轨道,在天宫一号目标飞行器后下方约52公里处,与其建立稳定的空空通信链路,开始自主导航。

自主控制段:经历寻的、接近和平移靠拢三个阶段,神舟八号飞船自主导航控制到与天宫一号目标飞行器接触,自主控制飞行过程约需两个半小时。

对接段:从对接机构接触开始,在15分钟内完成捕获、缓冲、拉近和锁紧四个过程,最终实现两航天器刚性连接,形成组合体。

组合体飞行段:由天宫一号目标飞行器负责组合体飞行控制,神舟八号飞船处于停靠状态。组合体飞行12天左右,将择机进行第二次交会对接试验。其主要过程为:对接机构解锁,两飞行器分离。神舟八号飞船撤离至相距天宫一号目标飞行器140米处停泊,按程序进行第二次交会对接,再次构成组合体。

组合体继续飞行两天后,进入分离撤离段,两飞行器再次分离,交会对接试验结束。此后,神舟八号飞船返回舱返回地面;天宫一号转入长期运行管理。

展望

神九神十明年赴约

中国载人航天工程新闻发言人武平说,神舟八号虽然是无人飞行,但这次飞行将对未来的载人任务进行充分的技术验证和准备。

按照工程交会对接阶段的任务规划,2012年内将开展神舟九号、十号飞船与天宫一号的交会对接试验,其中至少有一次是载人飞行。

按照载人航天工程规划,神舟九号飞船可能载人,神舟十号飞船计划载人。航天员正在积极备战未来载人飞行,我国第一批航天员仍是这一阶段交会对接任务的主力,已经执行过飞行任务的航天员仍有机会再次飞天。

文图均为新华社发

机场起争执挥刀刺母 不孝留学生被判3年半

据新华社电 上海市浦东新区人民法院31日就“浦东机场刺母案”作出一审宣判,被告人汪某犯故意伤害罪,被判处有期徒刑3年6个月,犯罪工具两把尖刀予以没收。

2011年3月31日,24岁留学生汪某在上海浦东机场因留学费用等问题与母亲发生争执,从包内抽出两把尖刀,对毫无防备的母亲头部、手臂、腹部、背部多处进行砍、刺,致母重伤。

法院认为,被告人汪某故意伤害他人身体,致一人重伤,其行为已构成故意伤害罪。至于辩护人提出根据鉴定报告汪某案发时“自知力无”,不具有刑事责任能力、不构成犯罪的意见,法院认为,司法鉴定意见书所称的“自知力无”是指被告人汪某在谈及日本经历时对自身患有精神疾病的病情没有主观认识,缺乏“自知力”,而不是指汪某案发时自身行为丧失了辨认和控制能力,因此以“自知力无”来否定被告人具有刑事责任能力是片面的,更是对“自知力无”的误读。

上海浦东法院刑庭庭长、本案审判长马超杰表示,精神病人在发病期间,并非一概不负刑事责任,而应根据病情轻重缓急,辨认控制能力是否全部或部分丧失,通过鉴定来确定其属于无刑事责任能力还是限制刑事责任能力。在本案中,汪某并没有完全丧失辨认控制自己行为的能力,只是这种控制能力有所“削弱”。

促进人的全面发展 促进人口均衡发展 促进家庭健康发展 倡议书

在全省第九次党代会胜利闭幕、加快中原经济区建设蓝图绘就之际,我们迎来了世界70亿人口日。

生活在“70亿人的世界”,我们面临新的机遇,更面临着资源、环境的压力。促进人的全面发展、人口均衡发展、家庭健康发展,为加快建设中原经济区创造更加有利的人口环境,积极构建人口均衡型、资源节约型、环境友好型社会,是形势所需、发展所需。

为促进人与自然、资源、环境的协调发展,市人口计生委将继续以全面实施“提高出生人口素质,提高家庭发展能力”工程为主线,深入开展“婚育新风、优质服务、优惠政策、幸福行动、生育关怀、优生优育”“六进家庭”活动,进一步健全计生服务体系、完善利益导向政策,着力稳定低生育水平,提高出生人口素质。

工作生活在这个占全世界1/70的人口大省省会城市,共建美好家园、共创幸福郑州,是我们每一个公民应尽的责任和义务,在此特向全市人民发出如下倡议:

一、保持忧患意识,做执行国策的模范。充分认清我国人口多、人均资源相对较少的基本国情,认清实行计划生育30年来为经济建设、社会发展所做出的巨大贡献,继续保持忧患意识,大力弘扬“少生优生,幸福一生”、“男女平等”等新型婚育观念,自觉执行计划生育基本国策,做到晚婚晚育,使人口增长与当前社会经济发展和生态环境相适应,实现人口长期均衡发展。

二、强化素质观念,做优生优育的模范。坚持把提高出生人口素质作为提高人口素质的重要基础,积极接受科学育儿知识,积极开展家庭自我保健,自觉接受计生技术服务,最大限度地降低出生缺陷,努力提高出生人口素质;重视婴幼儿早期教育,深入开展“关爱女孩行动”,破除封建陋习,消除性别歧视,维护妇女儿童合法权益,促进人的全面发展。

三、立志发奋图强,做少生快富的模范。注重学习政策理论、科学文化和各种致富技术,爱学习、勤学习、善学习,不断增强自我约束、自我发展的能力;善于依靠政策支持,发挥计生家庭孩子少、负担小的优势,制定创业计划,大胆发展致富,不断提高家庭发展能力,努力创建幸福家庭。

四、维护和谐稳定,做遵章守德的模范。自觉遵守国家法律法规、地方政策和村规民约,履行公民权利和义务;大力弘扬公民道德、家庭美德,做到遵章守纪、诚实守信、孝敬老人、夫妻恩爱、善教子女、家庭和睦、见义勇为、敢于担责,为加快中原经济区建设营造和谐稳定的社会环境。

郑州市人口和计划生育委员会
2011年10月31日

通告

为了进一步限制超重超载车辆,保护郑北跨编组站大桥(彩虹桥)的安全,经市政府批准,自2011年11月6日起限高架高度由3米降低为2.5米。

特此通告。

郑州市环城快速公路管理处
郑州市公安局交通警察支队
2011年11月1日

转变医疗作风 赢得患者信赖

——来自郑州市中医院的报告之四

本报记者 徐虹 通讯员 王红专

郑州市中医院党委书记、院长虞婕说。

为了转变作风,医院每年按计划进行全员培训,培养为病人服务的能力和意识,包括专业人员、护理人员、中层培训等。要求医护人员把亲情和爱心融入医疗服务全过程,做到微笑服务在脸上,文明用语在嘴上,勤快动作在手上。在服务患者方面,率先在全市实行柜台式与服务零距离服务模式,划价、收费、取药一站式服务,开展了温馨门诊、温馨查房,在诊疗疾病的同时,把关心患者心理需求、精神慰藉、康复指导纳入门诊诊疗和查房内容。在产妇产后半个月,对产妇实施家访,要求对围地段的产妇42天必须回访。如今,提到郑州市中医院的医疗服务,患者都会竖起大拇指说好,一封封感谢信就是最好的证明。

走进郑州市中医院门诊大厅,大屏幕、触摸屏、公示栏等随处可见,上面滚动播放着医院医疗服务项目及价格、药品价格、一次性耗材价格等信息,公示率达到100%;对于贵重药品、特殊

检查和医保、新农合自费项目,医院都要征求患者意见,患者知情同意率达到100%。

医院认真贯彻落实价格公示制度、住院一日清单制度等,被授予“收费公示工作先进单位”。为了让患者明白白看病,市医院从源头上控制患者的治疗成本:严格控制药品收入比例、平均处方费用和住院总费用,定期抽查功能检查阳性率,以目标合约的形式防止乱检查、滥用药、高收费等现象的出现;实施处方评析制度、百元处方签字制度等,使门诊和住院费用得到有效控制,日均住院费用下降了,平均住院日期缩短了,真正减轻了群众的医药费用负担,赢得广大患者的信赖。

多年来,市中医院为转变卫生行业作风,提高服务质效,不断优化广大人民群众的就医环境,牢固树立“为民、务实、清廉”的良好形象。医院实行了行风建设责任制,健全一套完整的行风建设领导机构,制定了《门诊便民措施》,设立了残疾人、军人服务专用窗

口;实行了门诊划价、收费、取药一站式服务及窗口处“一米线服务”;开展了窗口预约、网上预约、电话预约挂号服务;实施无假日门诊、门诊弹性工作制以及夜间门诊、夜间门诊、延时门诊等服务。

医院制订了各项规章制度,院长与全院职工签订责任书,采取明察暗访,定期质量考核,电话查岗,征求病人意见等方法,全部进行量化打分。考核结果与科室奖金、个人晋级升职、进修学习挂钩;与评比先进挂钩。建立全院职工“医德医风档案”,每年对医务人员进行一次考核分析及及时通报。

在医院领导的带领下,党员开展“一个党员一面旗帜”活动;在医疗、护理、门诊、后勤等各系统开展“优质服务、医疗安全,苦练基本功”活动;全院职工开展“把病人及其家属当朋友”活动,从而使医院和患者、患者家属建立起较好的信任关系。医院还制定了医患沟通制度,把医患沟通纳入医院质量考核体

系并独立作为质控点,近几年的数据表明,医院医患沟通率达100%,患者对沟通满意度大于95%。

医院不断加强行风建设,从长效、实效出发,把抓行风与抓业务、抓管理相结合,通过定期进行由分管院长对全院中层副职以上干部进行医德医风、反商业贿赂等行风建设专题讲座、对合理使用抗生素等方面进行行风建设督查,定期收集行风建设工作情况,及时发现和整改问题,列出整改措施,巩固成果,从而始终保持行风工作连续、稳定、正常运行,向社会展示医院的良好形象。

“金杯银杯不如患者的口碑,金奖银奖不如患者的夸奖。”院长虞婕如是说。她认为在医疗技术飞速发展的今天,更优质、更贴心、更热情的服务,也是医院强有力的竞争力。多年来,市中医院为转变卫生行业作风,提高服务质效,不断优化广大人民群众的就医环境,牢固树立“为民、务实、清廉”的良好形象。

53年风雨历程,郑州市中医院始终致力于让“群众满意”,坚持中医国粹、中西医结合,在服务、质量、医德上狠下工夫,取得了可喜的成绩。矗立在新的历史起点上,郑州市中医院仍将勇往直前,努力做到“三好”,为达到“群众满意”而不懈奋斗!



小儿的熏洗,是针对某些不愿意打针、哭闹的孩子,用熏洗的方法使药力进入体内,达到治疗效果。同时还进行穴位按摩。

现代社会,已由市场竞争转化为品牌竞争,如果仅仅拥有技术品牌而没有服务品牌,在激烈的人文医疗竞争中容易失去市场。“医院是治病的地方,只有为患者解除病痛,患者才会真满意。因此,医院必须坚持以人为本,时时处处为患者着想,努力打造服务品牌、倡导优质服务。”